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B1. POPIS ÚZEMÍ STAVBY   

B1.1 CHARAKTERISTIKA STAVEBNÍHO POZEMKU 

Město Vracov leží severozápadně od okresního města Hodonín v rovinatém území, které je typické pro 
toto území. Geologická skladba se vyznačuje vysokým zastoupením písků s různým stupněm jílovitých 
nebo hlinitých příměsí. V horším případě se jedná o velmi jemné písky bez příměsí pod hladinou 
podzemní vody. 

Přes Vracov vede silnice I/54 Kyjov-Veselí na Moravě, silnice III/4257 Vracov-Vacenovice-Ratíškovice. 
Ostatní komunikace jsou místní v majetku města Vracov. Přes město prochází železnice Veselí 
na Mor.- Brno hl. n. 

Ve městě je vybudována vodovodní a plynovodní síť, jsou zde prakticky veškeré podzemní i nadzemní 
inženýrské sítě. 

V rámci 1. etapy byla vybudována přístupová komunikace napojená na státní silnici I/54, splašková 
kanalizace včetně čerpací stanice, dešťová kanalizace včetně odlučovače ropných látek, rozvod vody a 
plynu, veřejné osvětlení, přeložka nadzemního vedení VN a trafostanice.  

Uvedené sítě jsou připraveny pro napojení 2. etapy výstavby. 

1. etapa výstavby byla zpracována pod názvem Vracov – přístupová komunikace k průmyslové zóně 
Padělky u Slokova. 

V zájmové lokalitě se nenacházejí žádná chráněná území. 

B1.2 VÝČET A ZÁVĚRY PROVEDENÝCH PRŮZKUMŮ A ROZBORŮ 

Město Vracov leží severozápadně od okresního města Hodonín v rovinatém území, které je typické pro 
toto území. Geologická skladba se vyznačuje vysokým zastoupením písků s různým stupněm jílovitých 
nebo hlinitých příměsí. 

Inženýrsko-geologický průzkum pro 2. etapu výstavby nebyl dosud proveden. Vycházíme proto 
z poznatků z ostatních staveb v této lokalitě, zejména z 1. etapy výstavby (Vracov – přístupová 
komunikace k průmyslové zóně Padělky u Slokova). 

Předpokládáme následující: 

V místě stavby se budou nacházet málo soudržné a nesoudržné pliocenní písky, které tvoří 
předkvartérní podloží. Jejich povrch bude zvlněný a bude cca v hl. 1,5 m a hlouběji.  Jedná se o žluté a  
šedorezivé  většinou jemnozrnné písky, zajílované, ulehlé.  Písky obsahují v omezené míře proplástky 
šedých prachovitých a písčitých vápnitých jílů, v průměru tuhé až pevné konzistence,  resp.  se  jedná  
o  střídání  jílových  a  písčitých  vrstviček. 

Kvartérní pokryv tvoří proměnlivě hlinité a zajílované písky eolické, fluviální, resp. deluviofluviální  
geneze.  Část vátých písků (stejnozrnné písky) je pod hladinou podzemní vody tekutá.  Část písků je 
málo ulehlá. 

Zemní práce budou v rozhodujícím objemu prováděny v málo soudržných a nesoudržných výše 
popsaných zajílovaných píscích, z menší části ve slabě soudržných až soudržných jílovitopísčitých  
náplavech a  písčitých jílech. 

Chemismus  podzemní  vody  - pro její eventuální korozní vlastnosti vůči bet. konstrukcím byly využity 
archivní podklady. V nich byla zjištěna zvýšená koncentrace síranů, která překračuje normové hodnoty   
téměř  ve  všech  sondách.  Zvýšený obsah  CO2  agresivního na CaCO3  byl  zachycen  jen  místně. 
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Zvýšené  hodnoty  jsou  slabě  agresivní.  Z  uvedeného  vyplývá,  že  kvalita  podzemních  vod  z  
hlediska  sledovaných  parametrů  mírně  kolísá.   

Jako protikorozní  ochranu  je  nutné  uvažovat  podle  ČSN  73 12 14  primární  ochranu.  Spočívá  v  
přípravě  bet. směsi z  chemicky  odolnějšího  síranovzdorného  portlandského  cementu.  Nejmenší  tl. 
konstrukce  je  300 mm,  nejnižší  hmotnost  cementu je 400 kg/m3,  nejnižší  stupeň  vodotěsnosti  
betonu  dle  ČSN  73 1209  je  V 8.   

S výskytem podzemní vody ve výkopu je nutné počítat od průměrné hloubky cca 2,0 m pod  terénem. 

Přítok vody do stavební rýhy je limitován kromě menší propustnosti  (kf  =  x .10-6 m.s-1) většinou  
ulehlých zajílovaných písků také především možnostmi dotace a akumulace z výše položených  území.  
Odvodnění je  možné  povrchové.  Vzhledem  k  výše  uvedené  propustnosti  a  relativně  mělce 
uložené kanalizaci je předpokládaný přítok podzemní vody proměnlivý do 0,5 - 1,0 l/s-1/100bm  rýhy. 
Výkop rýhy je nutné provádět od nejnižšího místa směrem proti toku. Tím bude umožněno gravitační 
oddrénování, podložním štěrkovým podsypem pod potrubím (polštářem)  nebo  vlastním  kanalizačním  
potrubím,  přičemž  je  nutné  stálé,  resp.  cyklické,  čerpání  ze  sběrných  jímek  v  místě  šachet.  Je  
nutné  použití  systémového  tabulového  pažení,  které zčásti mezí přítok do stavební rýhy a eliminuje 
průsakový tlak vody v minimálně soudržných zeminách. Počítat je nutné i s eventuálním ukládáním 
potrubí pod vodou. 

Podélnou odvodňovací drenáž ve dně výkopu musí dodavatel po ukončení stavby zaslepit a uvést 
podložní vrstvy do původního stavu. Po skončení stavby nesmí zůstat v podzemí žádný podélný ani 
příčný odvodňovací prvek, který by mohl ovlivňovat proudění podzemní vody v dané lokalitě. 

Aby nemohlo dojít k případnému zatopení stavební rýhy povrchovou vodou, je nutno po skončení 
pracovní směny ponechat odtokové potrubí pod staveništěm vždy volné.  

Ve smyslu ČSN 73 3050 Zemní práce lze výše uvedené zeminy zařadit z větší míry do 2. až 3. třídy, z 
menší části do 4. tř. těžitelnosti. Souhrnné procentuální zastoupení jednotlivých tříd těžitelnosti pro 
celou stavbu lze stanovit odborným odhadem - 2. tř. - 45 %, 3. tř. - 35 % a 4. tř. - 20 % 

UPOZORNĚNÍ : 

Dodavatel je povinen uvažovat s možnými diferencemi v geologické skladbě v rámci celého staveniště. 
Také úroveň hladiny podzemní vody nemusí při provádění stavby odpovídat předpokladům. S těmito 
okolnostmi je nutné počítat při provádění stavby i při zpracování nabídky a stanovení ceny díla! 

B1.3 STÁVAJÍCÍ OCHRANNÁ A BEZPEČNOSTNÍ PÁSMA  

Přes Vracov vede silnice I/54 Kyjov-Veselí na Moravě, silnice III/4257 Vracov-Vacenovice-Ratíškovice. 
Ostatní komunikace jsou místní v majetku města Vracov. Přes město prochází železnice Veselí 
na Mor.- Brno hl. n. 

Ve městě je vybudována vodovodní a plynovodní síť, jsou zde prakticky veškeré podzemní i nadzemní 
inženýrské sítě. 

Výstavbou inženýrských sítí dojde ke styku s těmito vedeními:  

přístupová komunikace                 město Vracov 
dešťová kanalizace    město Vracov 
splašková kanalizace           VaK Hodonín 
vodovod        VaK Hodonín  
plynovod      RWE 
veřejné osvětlení    město Vracov 
žel. trať Brno hl. n. – Veselí nad Moravou Správa dopravní cesty Brno     
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Před započetím prací je nutno všechny podzemní sítě vytyčit za účasti správce. Je nutné 
dodržet všechny podmínky správců IS! 
Trasy podzemních vedení inženýrských sítí jsou zakresleny orientačně dle údajů poskytnutých 
správci inženýrských sítí. Při neznámém výškovém uložení inženýrské sítě předpokládáme 
uložení dle ČSN 73 6005. Podmínky jednotlivých správců a dotčených účastníků stavby dané 
jejich písemným stanoviskem budou dodrženy. Tato písemná stanoviska jsou nedílnou součástí 
PD. Stavebník (zhotovitel) si jejich přesnou polohu nechá vytyčit přímo v terénu. 

B1.4 POLOHA VZHLEDEM K ZÁPLAVOVÉMU A PODDOLOVANÉMU ÚZEMÍ, APOD. 

Řešené území se již nenachází v zátopové oblasti. 

B1.5 VLIV STAVBY NA OKOLNÍ STAVBY A POZEMKY, OCHRANA OKOLÍ, VLIV STAVBY NA 
ODTOKOVÉ POMĚRY 

Navrhovaná výstavba podzemních IS a komunikace s chodníky nemá vliv na okolní pozemky.  

B1.6 POŽADAVKY NA ASANACE, DEMOLICE, KÁCENÍ DŘEVIN 

Navrhovaná výstavba nevyvolá asanace, demolice a kácení dřevin. 

B1.7 POŽADAVKY NA ZÁBORY ZPF NEBO PFL – DOČASNÉ / TRVALÉ 

Navrhovaná výstavba podzemních IS, chodníku a komunikace vyvolá nové požadavky na zábory 
ZPFL, neboť bude realizována v území, kde se nachází orná půda. 

B1.8 ÚZEMNĚ TECHNICKÉ PODMÍNKY – NAPOJENÍ NA DOPRAVNÍ A TECHNICKOU 
INFRASTRUKTURU 

Zájmové území se nachází v blízkosti komunikace I/54 Vracov – Kyjov. 

Řešená stavba je dopravně napojena na vybudovanou místní komunikaci v rámci výstavby 1. etapy, 
která navazuje na výše uvedenou komunikaci I/54. 

Veškeré přípojné inženýrské sítě pro zájmové území budou napojeny na sítě, vybudované v 1. etapě. 

B1.9 VĚCNÉ A ČASOVÉ VAZBY STAVBY, PODMIŇUJÍCÍ, VYVOLANÉ A SOUVISEJÍCÍ 
INVESTICE 

Vybudování navrhovaných částí stavby není podmíněno vybudováním jiných objektů. 

B2. CELKOVÝ POPIS STAVBY 

B2.1 ÚČEL UŽÍVÁNÍ STAVBY, ZÁKLADNÍ KAPACITY FUNKČNÍCH JEDNOTEK 

Zájmové území je vymezeno na jedné straně tělesem komunikace I/54, na straně druhé železniční tratí 
Brno hl. n. – Veselí nad Moravou. 

Výstavba v ploše budoucí obchodní zóny je rozdělena na dvě etapy výstavby, kdy 1. etapa byla již 
dobudována. 

Rozhraním mezi 1. a 2. etapou je konec stávající místní přístupové komunikace do průmyslové zóny. 

Navrhovaná stavba má zajistit technickou připravenost pro možnost výstavby areálů v průmyslové zóně 
ve Vracově. Umístění této zóny je dáno územním plánem 

Komunikační řešení má zajistit možnost vjezdu do vlastní průmyslové zóny a navazuje na napojení na 
státní silnici I/54, které bylo postaveno v 1. etapě výstavby. 
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Navrhované podzemní a nadzemní sítě v této PD mají zabezpečit možnost napojení vnitroareálových 
rozvodů. 

Návrh tras kanalizace a ostatních sítí vychází ze zaměření 1. etapy výstavby včetně přístupové 
komunikace do průmyslové zóny. Inženýrské sítě jsou v co největší míře vedeny mimo vozovku. 
Splašková kanalizace byla umístěna do osy jízdního pruhu komunikace.  

B2.2. CELKOVÉ URBANISTICKÉ A ARCHITEKTONICKÉ ŘEŠENÍ 

a/ Urbanismus 

Podzemní inženýrské sítě jsou stavbou bez nároků na urbanistické řešení.  

b/ Architektonické řešení 

Jedná se o objekty výhradně podzemní, které nemají z architektonického hlediska vliv na okolní 
zástavbu a nemění vzhled krajiny. 

B2.3 CELKOVÉ PROVOZNÍ ŘEŠENÍ, TECHNOLOGIE VÝROBY 

Navržené podzemní IS nezahrnují výrobní provozy a technologie. 

B2.4 BEZBARIÉROVÉ VYUŽÍVÁNÍ STAVBY 

Navrhované části staveb nepodléhají požadavku na bezbariérové používání stavby, neboť se jedná o 
stavby podzemní. 

B2.5 BEZPEČNOST PŘI UŽÍVÁNÍ STAVBY 

Stavba je navržena a musí být provedena tak, aby při jejím užívání a provozu nedocházelo k úrazu 
uklouznutím, pádem, nárazem, popálením, zásahem elektrickým proudem, výbuchem uvnitř nebo v 
blízkosti stavby nebo k úrazu způsobeným pohybujícím se vozidlem. 

Pro stavbu budou sestaveny potřebné provozní řády a plán údržby. V těchto předpisech bude 
stanovena četnost kontrolních úkonů potřebných pro zajištění bezpečnosti stavby při jejím užívání.  

B2.6 ZÁKLADNÍ CHARAKTERISTIKA OBJEKTŮ 

a/ Stavební řešení 

Stavba zahrnuje technická a technologická zařízení, stavební řešení se neposuzuje. 

b/ Konstrukční a materiálové řešení  

Stavba zahrnuje technická a technologická zařízení, konstrukční a materiálové řešení se neposuzuje. 

c/ Mechanická odolnost a stabilita 

Stavba zahrnuje technická a technologická zařízení, mechanická odolnost a stabilita se neposuzuje. 

B2.7 ZÁKLADNÍ CHARAKTERISTIKA TECHNICKÝCH A TECHNOLOGICKÝCH ZAŘÍZENÍ 

Projektová dokumentace řeší komunikační připojení do připravované průmyslové zóny ve Vracově 
(komunikace a chodníky), odvedení splaškových odpadních vod, napojení zóny na vodovodní a 
plynovodní rozvod a venkovní osvětlení.  

Navrhovaná stavba zajistí technickou připravenost pro možnost výstavby areálů v průmyslové zóně ve 
Vracově, podzemní a nadzemní sítě navrhované v této PD zabezpečí možnost napojení 
vnitroareálových rozvodů. 
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Umístění průmyslové zóny je dáno územním plánem. 

V průmyslové zóně je navržen oddílný kanalizační systém.  

Splaškové vody budou odvedeny do koncové šachty splaškové kanalizace vybudované v 1. etapě. 
Splašková kanalizace je navržena v ose jízdního pruhu přístupové komunikace. Odtud budou svedeny 
do čerpací stanice (není součástí této PD, bylo řešeno v rámci 1. etapy), umístěné v těsné blízkosti 
přístupové komunikace, dále budou čerpány do koncové šachty splaškové kanalizace, napojené do 
stávající jednotné stoky.  

Dešťové vody z prostoru průmyslové zóny budou odvedeny do navrhované dešťové kanalizace, která 
bude vyústěna do stávající občasné vodoteče, vedené propustkem pod tratí ČD do vodní plochy. 
Dešťová kanalizace bude vedena v zatravněném pásu podél přístupové komunikace, a dále bude 
vedena přes pole do již zmíněné vodoteče. Do této kanalizace budou napojeny i dešťové vody 
z přístupové komunikace zachycené uličními vpustmi a dešťové vody, vedené dešťovou kanalizací 
vybudovanou v 1. etapě (včetně vod z parkovacích stání předčištěných v ORL).  

Vodovod pro průmyslovou zónu je napojen na vodovod z PVC trub d110/4,3 mm, vybudovaný v rámci 
1. etapy. Vodovod v této etapě výstavby bude veden v chodníku v souběhu s plynovodem. Ukončen 
bude v úrovni konce přístupové komunikace podzemním hydrantem. 

STL plynovodní řad je napojen na STL plynovod z trub PE d110/6,3 vybudovaný v 1. etapě. Plynovod 
bude veden v zatravněném pásu podél přístupové komunikace v souběhu s vodovodem. 

Venkovní osvětlení bude napojeno na rozvod VO 1. etapy. Kabel VO bude uložen v souběhu 
s dešťovou kanalizací v zatravněném pásu podél navrhované přístupové komunikace. Pro venkovní 
osvětlení bude použito stejných výbojkových sodíkových svítidel, umístěných na bezpaticových 
sadových stožárech, jak v 1. etapě výstavby.   

Rozvod NN pro průmyslovou zónu bude řešen až budou známy požadavky jednotlivých budoucích 
investorů.  

a/ Komunikace a chodníky 

• Přístupová komunikace – šířka 7,0 m, délka 165,0 m  
• Chodníky – šířka 1,50 m, délka 142,55 m 

Přístupová komunikace umožňuje vjezd do průmyslové zóny. Bude napojena na přístupovou 
komunikaci vybudovanou v rámci 1. etapy. Na komunikaci bude vytvořena odbočka pro obratiště. 
Součástí této přístupové komunikace je vytvoření chodníku pro pěší. Parametry komunikace vyhovují 
pro příjezd požárních vozidel. 

Dokumentace komunikace řeší vybudování příjezdné komunikace do nové části průmyslové zóny ve 
Vracově a chodníků. Komunikace navazuje na obratiště vybudované v 1. etapě výstavby. Kvůli 
napojení inženýrských sítí bude polovina vozovky obratiště a přilehlý chodník vybourána a znovu 
vybudována.  

Území klesá směrem k železniční trati a v současné době je využíváno zemědělsky. U začátku 
komunikace jsou již hotové areály a prostor pro výstavbu je dán mezi oplocením těchto areálů. Před 
započetím výstavby se území pod zemním tělesem odhumusuje v tloušťce 30 cm. Podél příjezdné 
komunikace (SO 0201) je v celé délce navržen chodník (objekt SO 0202). Chodník navazuje na silniční 
obrubník po pravé straně. Po levé straně vozovky se upraví pruh široký 2,50 m, kde budou vedeny 
inženýrské sítě. V km 0,101 je navrženo obratiště. Parametry komunikace vyhovují pro příjezd 
požárních vozidel. 

Je navržena vozovka šířky 7,0 m. Po obou stranách se osadí silniční obrubník s krajníkem 
s nadvýšením 13 cm. Příčný sklon vozovky bude levostranný 2%. Šířka chodníku je 1,50 m, příčný 
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sklon 2% směrem do vozovky. Navazující prostor po pravé straně se upraví, ohumusuje a zatravní 
v objektu SO 0202. Podél chodníku se osadí chodníkový obrubník s nadvýšením 10 cm.  

Silniční pláň bude odvodněna vyspádováním do podélného trativodu, který bude zaústěn do uličních 
vpustí.  

Pro účely zpracování projektu byla vybrána následující konstrukce vozovky: 

Asfaltový beton      ACO 11+         50 mm 
Spojovací postřik                       0,2 kg/m2 
Asfaltový beton      ACP 16+         70 mm 
Infiltrační postřik      IP                            2,0 kg/m2 
Štěrk částečně vyplněný cementovou maltou             VŠ          200 mm 
Štěrkodrť            ŠDA         min. 150 mm  

Celkem                min. 470 mm 

Navazující terén bude upraven, ohumusován a zatravněn.  

Násypové těleso bude vytvořeno z vhodných materiálů, které se nakoupí. V rámci položky nákup 
vhodného materiálu je třeba započítat i jeho dopravu na staveniště. Do násypů a zásypů budou použity 
pouze zeminy vhodné. Násypy budou prováděny v návaznosti na postupující výstavbu dalších objektů. 
Sklon svahů tělesa bude 1:1,5. 

V celé mocnosti aktivní zóny (ve smyslu ČSN 73 6133) musí být dodržena předepsaná míra zhutnění 
nejméně 100% Proctor standard. Na pláni musí být dosažena nejmenší hodnota modulu přetvárnosti z 
druhého zatěžovacího cyklu Edef,2 = 45 MPa stanoveného dle ČSN72 1006 (1998). Kvalita materiálů v 
podloží je nízká a je nutná úprava, počítá se s výměnou podloží v tloušťce 45 cm. 

Před zahájením prací se předpokládá odhumusování území pod zemním tělesem přístupové 
komunikace, tloušťka odhumusování 30 cm – bude upraveno podle skutečně zastižené humózní vrstvy. 
Stávající bouraná vozovka v prostoru obratiště je ve složení 12 cm asfaltových vrstev, 25 cm 
betonových podkladních vrstev (ŠCM) a 15 cm štěrkových podkladních vrstev. Tyto údaje vycházejí 
z projektu předchozí etapy výstavby. 

Napojení jednotlivých provozoven bude přes nájezdový obrubník. Situování vjezdů se upřesní podle 
konkrétní situace. V rozpočtu je počítáno s osazením nájezdového obrubníku. Předpokládá se, že 
v době realizace komunikace už bude známa poloha nových areálů a poloha vjezdů bude upřesněna 
s budoucími vlastníky. 

Pro účely zpracování projektu chodníku byla vybrána následující konstrukce: 
Zámková dlažba      ZD             60 mm 
Kamenivo těžené                   40 mm 
Štěrkodrť          ŠD           150 mm  
Celkem                    250 mm 

Odvedení povrchových vod bude zajišťovat podélný a příčný sklon vozovky a chodníku. Voda bude 
odváděna podél obrubníků do uličních vpustí napojených na kanalizaci. Pro odvádění vod bude použita 
nově vybudovaná dešťová kanalizace v 1. etapě výstavby.  

Pro veškeré inženýrské sítě platí nutnost nechat je vytýčit správci (včetně přípojek) a dbát jejich 
podmínek. Inženýrské sítě budou pro stavbu vytýčeny a označeny, v případě potřeby budou 
dodavatelem chráněny před poškozením. Na staveništi je dešťová kanalizace, vodovod, plynovod, 
vedení NN a kabel veřejného osvětlení.  



AQUA PROCON s.r.o.,   
projekční a inženýrská společnost Brno  
                                                                                  

ZTV průmyslové zóny Padělky, 2. etapa – ZD, ZSPD 

B –Souhrnná  zpráva         9 

Pod vozovkou budou zřízeny rezervní chráničky pro převedení nových inženýrských sítí. 

Opatření zabezpečující užívání stavby osobami s omezenou schopností pohybu a orientace: 

Trasa chodníku je po jedné straně silnice, to znamená, že zde nejsou budovány bezbariérové úpravy. 
Vodící linii tvoří u chodníků vedených v samostatné trase zahradní obrubník osazený okolo chodníků - 
bude s nadvýšením 10 cm. Chodníky splňují požadavek bezbariérovosti. 

b/ Kanalizace 

• stoky splaškové kanalizační soustavy     136,20 m  

• typové vstupní šachty na splaškové kanalizaci    9 ks 

V předkládaném projektu je navržena 2. etapa výstavby splaškové kanalizace pro plánované napojení 
objektů v průmyslové zóně ve Vracově.  

Splašková kanalizace, budovaná v rámci výstavby 2. etapy výstavby v PZ Padělky, bude napojena do 
dna stávající koncové šachty kanalizace vybudované v rámci 1. etapy. Odtud budou splaškové vody 
odvedeny do stávající čerpací stanice a dále výtlakem do stávající jednotné kanalizace.  

Z tohoto důvodu bylo nutné upravit rozsah SO 203 – Kanalizace Splašková, u které došlo ke zkrácení 
Stoky S3 o 36,25 m a zrušení Stoky S3.2 a S3.3. Stoka S3.1 byla přesunuta na původní místo Stoky 
S3.3.   

Stoka S3 je zaústěna do dna koncové šachty 1. etapy kanalizace, odkud natéká stávající splaškovou 
kanalizací do stávající čerpací stanice, také vybudované v rámci 1. etapy.  

Stoka S3.1 bude napojena do vstupní šachty na stoce S3, ukončena bude mimo přístupovou 
komunikaci. Jejím prostřednictvím bude napojena nově budovaná hala. 

Vlastní trubní vedení je navrženo z plastových PP trub profilu DN 250 a DN 300.  

Revizní šachty na potrubí jsou navrženy jako typové montované šachty z prefabrikátů. Ve dně šachet 
budou vytvořeny kynety o výšce 1/2 DN. Šachty budou kryty litinovými poklopy tř. D 400. 

Potrubí z plastových trub bude ukládáno do pečlivě hutněného pískového lože (frakce 0–16 mm) 
tloušťky (0,10 + 0,1*DN) m. Obsyp potrubí do výše 300 mm nad povrch potrubí bude proveden z 
hutněného písku frakce 0 – 16 mm.  

c/ Vodovod 

• vodovodní řad - PVC potrubí DN 100 – 147,10 m a armatury na vodovodním řadu 

Vodovod bude napojen na stávající vodovodní řad z trub PVC DN100 vybudovaný v rámci 1. Etapy, a 
to v místě nově vysazené odbočné tvarovky T DN 100/100. Za napojením na vodovod 1. etapy bude 
osazen uzávěr – šoupátko DN 100 s teleskopickou zemní soupravou ukončenou pod litinovým 
poklopem. Dále bude vodovod veden v chodníku podél navrhované přístupové komunikace do 
průmyslové zóny. Vodovod bude ukončen v úrovni konce přístupové komunikace podzemním 
hydrantem. Vodovodní řad je navržen z PVC trub PN10 d110/4,3 mm (DN 100) celkové délky       
147,10 m. 

Je navrženo PVC hrdlové potrubí těsněné na gumový kroužek. Potrubí bude uloženo na hutněný 
štěrkopískový podsyp tl. 10+1/10 DN cm. Max. zrna – 8 mm. Na podsyp bude položeno potrubí, které 
bude obsypáno hutněným štěrkopískem (po vrstvách 15 cm) do výšky 300 mm nad vrchol trouby (hutnit 
na Id = 0,95). Zbytek rýhy bude zasypán hutněným zásypem – je možná hutněná zemina z výkopu. U 
komunikace a chodníků bude zpětný zásyp proveden štěrkopískem. Pod komunikací a chodníkem 
bude pláň hutněna na En,s = 45 MPa. Při provádění zpětného zásypu postupně povytáhnout pažení a 
dohutnit zeminu pod pažením. Dbát na to, aby při vytahování pažení nedocházelo k nakypření 
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zpětného zásypu! Na kvalitě provedení zpětného zásypu závisí statické spolupůsobení potrubí a 
okolního terénu. 

V místech, kde výkopové práce budou probíhat nad hladinou podzemní vody a tam, kde nebude 
docházek vlivem provádění k zamokřování základové spáry, bude na základové spáře proveden 
podsyp z betonového recyklátu tloušťky 100 + 0,1 DN [mm]. Zrnitost podsypového materiálu je 8 -16 
mm, maximální zrno 20 mm. Povrch podsypové vrstvy musí být ve sklonu dle podélného profilu. 

V lokalitách, kde bude prokázána agresivita podzemních vod, bude betonový recyklát nahrazen 
štěrkopískem se zrnitostí max. 8 mm. Hutnit po vrstvách max. 15 cm.. 

V případě výskytu spodní vody ve stavební rýze se na základovou spáru uloží vrstva hutněného štěrku 
tloušťky minimálně 150 mm. Dále se provede drenážní rýha, do které se položí drenážní trubka 
DN 100. Nad vrstvou hutněného štěrku bude položena separační geotextílie 300 g/m2. Předpokládá se 
povrchové čerpání v místě šachet.  

Zpětný zásyp v komunikaci a pojížděných plochách v místech s agresivní podzemní vodou – 
hutnitelným materiálem. 

d/ Plynovod 

• STL plynovod PE 100+ SDR17 d110/6,6 mm  – 146,00 m 

Stavební objekt SO 0206 – STL plynovod zahrnuje výstavbu plynovodního řadu od místa napojení na 
STL plynovodní řad PE d110 mm, který byl vybudován v rámci výstavby 1.etapy. Ukončen bude 
zaslepením, a to v úrovni s koncem přístupové komunikace v průmyslové zóně. 

Plynovodní řad je v celé délce 146,0 m navržen z plastových trub PE100 SDR17,6 d110/6,3 mm.  

Na potrubí bude provedena tlaková zkouška a teprve poté bude příslušný úsek potrubí zasypán. 

Plynovod bude napojen na stávající STL plynovodní potrubí PE d110 mm v přístupové komunikaci do 
průmyslové zóny, a to vysazením odbočky na plynovodu. V tomto plánovaném místě napojení je však 
vybudována chránička z plastových trub PE d160 mm. Proto bude chránička v místě napojení 
demontována (cca 2,0 m) tak, aby bylo možné v tomto místě vsadit odbočnou PE tvarovku       
d110/110 mm (pomocí natavovacích objímek). Dva nové konce chrániček budou utěsněny manžetami. 

Plynovod bude veden v chodníku podél přístupové komunikace do průmyslové zóny. Plynovod bude 
ukončen v úrovni konce přístupové komunikace zaslepením.  

Rýha pro uložení PE potrubí bude provedena pažena se svislými stěnami – pokud to bude nutné 
s ohledem na malou hloubku výkopu (v PD s pažením neuvažujeme). Plastové PE potrubí d110x6,3 
mm bude ukládáno na hutněný štěrkopískový podsyp (Id = 0,95, zrna max. 20 mm) tl. 150 mm. Úhel 
uložení je 90°. Potrubí bude obsypáno hutněným štěrkopískem do výše 30 cm nad vrchol trouby. Míra 
zhutnění bude Id = 0,95. Hutnit po vrstvách max. 15 cm. Na potrubí bude přisvorkován identifikační 
vodič 2x Cu mm.  

Zbytek rýhy bude zasypán hutnitelným materiálem. U komunikace a chodníků bude zpětný zásyp 
proveden štěrkopískem. Pod komunikací a chodníkem bude pláň hutněna na En,s = 45 MPa. Při 
provádění zpětného zásypu postupně povytáhnout pažení a dohutnit zeminu pod pažením. Dbát na to, 
aby při vytahování pažení nedocházelo k nakypření zpětného zásypu! Na kvalitě provedení zpětného 
zásypu závisí statické spolupůsobení potrubí a okolního terénu 

Při ukládání pod hladinou podzemní vody bude na dno rýhy položena 15 cm vrstva hutněného 
makadamu s drenážním potrubím. Nad drenážní vrstvou bude položena separační geotextílie    300 
g/m2. Předpokládá se povrchové čerpání v místě šachet. Instalovaná podélná odvodňovací drenáž ve 
dně výkopu bude po ukončení stavby zaslepena a podložní vrstvy budou uvedeny do původního stavu. 
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Po skončení stavby nesmí zůstat v podzemí žádný podélný ani příčný odvodňovací prvek, který by 
mohl ovlivňovat proudění podzemní vody v dané lokalitě. 

e/ Elektrické rozvody NN 

• venkovní osvětlení – 155,0 m 

• 5 sloupů VO 

Nová obslužná komunikace bude osvětlena výbojkovými svítidly se sodíkovou výbojkou 70 W, která 
budou umístěná na stožárech 7 m nad komunikací s výložníkem 1m. Svítidla budou umístěna po jedné 
straně komunikace za obrubou min. 0,5 m  a budou osvětlovat komunikaci a chodník. Rozteč svítidel 
bude cca 22 m. Obvod veřejného osvětlení bude napojen ze stávajícího svítidla venkovního osvětlení 
viz situace.   Realizace rozvodů veřejného osvětlení  bude kabelem CYKY-J 4x16mm2, který bude 
uložen ve výkopu vedle komunikace, pod komunikacemi bude kabel tažen v PVC chráničce DN=110 
mm.  Ve výkopu bude uložen také uzemňovací pásek FeZn 30/4mm.  

Kabel 1 kV bude uložen dle ČSN 33 2000-5-52 tabulka 52HN10. V chodníku a neobdělávaném terénu 
s krytím 35 cm v obdělávaném terénu s krytím 70 cm a v krajnici a ve vozovce s krytím 1 m . 

Při hloubce 70 cm tam kde není nebezpečí mechanického poškození se použije výstražná folie šířky 33 
cm uložené na pískové lože. Tam kde je nebezpečí mechanického poškození použije se ke krytí kabelu 
cihel. Při hloubce uložení 35 cm se použije cihel, nebo betonových desek. V chodnících při hloubce 35 
cm se výstražná folie uloží pod konstrukci chodníku. 

Ve všech případech je výška pískového lože 2x10 cm. Při křižování vozovek a krajnic se kabely uloží 
do HDPE chrániček, žlabů nebo tvárnic na betonovém podkladě v hloubce 1 m. 

 Dále dle čl. 521.N11.13 ČSN 33 2000-5-52: 

Kde nelze hloubek dle tab.č. 52HN10 dosáhnout a u kabelů do 1kV s hloubkou uložení 35 cm v 
místech, kde je zvýšené nebezpečí mech. Poškození, je nutno kabely opatřit mechanickou ochranou 
(rourami, žlaby, tvárnicemi apod.). Takové případy se vyskytují například při vstupu kabelů do budov, 
při obcházení nebo přecházení konstrukcí v zemi, při křížení s komunikací apod.  

B2.8 POŽÁRNĚ BEZPEČNOSTNÍ ŘEŠENÍ 

Stavba nebude sloužit k pobytu osob a zvířat a nevztahují se na ni tedy opatření k zabránění ztrát na 
životech a zdraví osob, popřípadě zvířat. Stavba neovlivní možnost provedení požárního zásahu. 

B2.9 ZÁSADY HOSPODAŘENÍ S ENERGIEMI 

a/ Kritéria tepelně technického hodnocení 

Součástí této PD nejsou kritéria tepelně technického hodnocení, neboť u podzemních IS není nutno 
toto hodnocení zpracovávat. 

b/ Posouzení využití alternativních zdrojů energií 

Není nutno řešit. 

B2.10 HYGIENICKÉ POŽADAVKY NA STAVBY, POŽADAVKY NA PRACOVNÍ A KOMUNÁLNÍ 
PROSTŘEDÍ 

Stavba je navržena takovým způsobem, aby neohrožovala život, zdraví, zdravé životní podmínky jejich 
uživatelů ani uživatelů okolních staveb a aby neohrožovala životní prostředí, zejména následkem 
uvolňování látek nebezpečných pro zdraví a životy osob a zvířat a znečištěním vzduchu a půdy. 
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Navrhovaná stavba nebude zdrojem znečištění ovzduší, zdrojem hluku ani jakýchkoliv odpadních látek. 
Navrhovaná stavba neobsahuje technologické prvky, nebude sloužit k produkci jakýchkoliv komodit a 
nevyžaduje trvalé připojení na komunikaci. 

K údržbě zařízení bude zpracován provozní řád, ve kterém budou stanovena hygienická pravidla. 

B2.11 OCHRANA STAVBY PŘED NEGATIVNÍMI ÚČINKY VNĚJŠÍHO PROSTŘEDÍ 

a/ Ochrana před pronikáním radonu z podloží 

Na základě měření spadá daná oblast do kategorie středního radonového rizika. Objekty IS 
nepodléhají posuzování a ochraně proti radonovému riziku. 

b/ Ochrana před bludnými proudy 

Stavba bude vybudována z nevodivých materiálů, které nevyžadují ochranu před bludnými proudy. 

c/ Ochrana před technickou seismicitou 

Stavba bude mimo dosah seismického vlivu dopravy, trhacích a důlních prací. 

d/ Ochrana před hlukem 

Navržené objekty nevyžadují ochranu před hlukem. 

e/ Protipovodňová opatření 

V řešeném území není nutno řešit protipovodňová opatření. 

f/ Ostatní účinky (poddolování, sesuvy půdy, výskyt metanu apod.) 

Území výstavby není v oblasti ohrožené jinými účinky prostředí. 

B3.  PŘIPOJENÍ NA TECHNICKOU INFRASTRUKTURU 
a/ Napojovací místa technické infrastruktury 

Navrhovaná stavba nevyžaduje připojení na elektrickou energii.  

b/ Připojovací rozměry, výkonové kapacity, délky 

Navrhovaná stavba nevyžaduje připojení na elektrickou energii.  

B4.  DOPRAVNÍ ŘEŠENÍ 
a/ Popis dopravního řešení 

Navrhovaná stavba bude přístupná po místní komunikaci. 

b/ Napojení území na stávající dopravní infrastrukturu 

Pro navrhovanou stavbu není nutno navrhovat dopravní infrastrukturu, ta je součástí stavebně 
povolené dokumentace, ze které tato PD vychází. 

c/ Doprava v klidu 

Pro navrhovanou stavbu není nutno řešit dopravu v klidu. 

d/ Pěší a cyklistické stezky 

Z důvodu charakteru stavby nejsou součástí návrhu. 

B5.  ŘEŠENÍ VEGETACE A SOUVISEJÍCÍCH TERÉNNÍCH ÚPRAV 
Pro navrhovanou stavbu není nutno řešit vegetaci. 
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B.6  POPIS VLIVŮ STAVBY NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A JEHO OCHRANA 
a/ Vliv na životní prostředí – ovzduší, hluk, voda, odpady a půda 

V  zájmovém území se nenachází žádná chráněná území a koridory.  

Na území posuzovaného záměru se nevyskytují vodní zdroje, území neleží v pásmu hygienické 
ochrany vodního zdroje a rovněž není součástí chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV). 

b/ Vliv na přírodu a krajinu (ochrana dřevin, rostlin a živočichů), zachování ekologických funkcí a 
vazeb v krajině 

Dotčené území se nenachází v území se zvláštním režimem ochrany přírody a krajiny. V dotčeném 
území se nenachází žádné zvláště chráněné území ani není dotčené území součástí žádného zvláště 
chráněného území. Dotčené území neleží v národním parku nebo chráněné krajinné oblasti, v 
dotčeném území nejsou vyhlášeny žádné národní přírodní rezervace, přírodní rezervace, národní 
přírodní památky nebo přírodní památky.  

V dotčeném území se nenachází žádný registrovaný VKP ani VKP vyplývající ze zákona (zák. č. 
114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny). 

V dotčeném území (na ploše zamýšlené výstavby) se nenachází prvky územního systému ekologické 
stability. 

c/ Vliv na soustavu chráněných území Natura 2000 

Dotčené území není součástí přírodního parku. Dotčené území není součástí soustavy Natura 2000. 

d/ Návrh zohlednění podmínek ze závěru zjišťovacího řízení nebo stanoviska EIA 

V tomto zájmovém prostoru nebylo nutno vypracovat stanovisko EIA. 

e/ Navrhovaná ochranná a bezpečnostní pásma 

Po dobu výstavby bude blízké okolí stavěného objektu uzavřeno pro veřejnost.  

Po dokončení výstavby nevzniknou žádná zvláštní ochranná a bezpečnostní pásma vyjma ochranných 
pásem sítí a komunikací. 

Navrhovaná zástavba nevyvolává žádná ochranná ani bezpečnostní pásma ve vztahu k okolní 
zástavbě a pozemkům. 

B7.  OCHRANA OBYVATELSTVA 
a/ Ochrana staveb proti vniknutí nepovolaných osob 

Není nutno řešit, nejsou definovány žádné požadavky. 

b/ Opatření vyplývající z požadavků civilní ochrany 

Nejsou definovány žádné požadavky. 

c/ Řešení zásad prevence závažných havárií 

Není předmětem řešení této projektové dokumentace.  

d/ Zóny havarijního plánování 

Neuvažují se. 
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B8.  ZÁSADY ORGANIZACE VÝSTAVBY 

a) Potřeby a spotřeby rozhodujících médií a hmot 

Navrhované materiálové řešení vede k nízkým nárokům na technologické procesy prováděné na 
stavbě. Betonové konstrukce budou v převážné míře prefabrikované, v případě potřeby monolitické 
betonáže bude beton přivážen v domíchávačích. 

B) Odvodnění staveniště 

Odvodnění staveniště bude probíhat přirozeným odtokem. Pouze v případě nepříznivých klimatických 
podmínek bude případná voda ze stavebních rýh a jam odčerpávána do přilehlé vodoteče. 

c) Napojení staveniště na stávající dopravní a technickou infrastrukturu 

Staveniště bude napojeno na stávající dopravní a technickou infrastrukturu již povolenými a v současné 
době realizovanými komunikacemi a inženýrskými sítěmi. 

d) Vliv provádění stavby na okolní stavby a pozemky 

Provoz na stavbě musí být organizován tak, aby co nejméně omezoval pohyb občanů obce a provoz na 
komunikacích a minimalizoval obtěžování hlukem a výfukovými zplodinami. Po skončení pracovní doby 
musí být staveniště řádně zajištěno výstražnými tabulemi, ohrazeno dočasným oplocením a výstražným 
značením, v noci světelným. Po ukončení pracovní doby musí být vyčištěny okolní veřejné plochy 
(chodníky, komunikace) od bláta a jiného stavebního materiálu, který se na ně dostal v průběhu 
výstavby. 

Během výstavby je zhotovitel povinen zabezpečit přístup do nemovitostí na staveništi. Zhotovitel je 
povinen zabezpečit přes staveniště průjezd vozů rychlé lékařské pomoci, požární ochrany a policie. Ve 
svozových dnech komunálního odpadu zhotovitel zabezpečí pravidelný odvoz popelnic od jednotlivých 
nemovitostí na okraj staveniště. Po jejich vyprázdnění zajistí jejich zpětný rozvoz k nemovitostem. 

Na silnicích Jm kraje a na místních silnicích mimo hranice stavby nesmí být skladován žádný materiál 
ani výkopek.  

Za uspořádání staveniště zodpovídá zhotovitel, kterému bylo staveniště předáno a který je převzal. 

e) Ochrana okolí staveniště a požadavky na související asanace, demolice, kácení dřevin 

V zájmovém území nejsou žádné stávající objekty a žádný vzrostlý porost.  

F) Maximální zábory pro staveniště 

Pro všechny dotčené pozemky druhu orná půda je již vydáno svolení s vynětím ze ZPF.  

g) Maximální produkovaná množství a druhy odpadů a emisí při výstavbě, jejich likvidace 

Přebytečný materiál a vybouraný stavební materiál bude likvidován následujícím způsobem: 
• Zemina z výkopů - deponie v prostoru stavby pro využití na jiných částech stavby 
• Kontaminovaná zemina z výkopů - řízená skládka 
• Vybouraný stavební materiál – recyklační středisko, příp. řízená skládka 
• Těleso komunikace s asfaltem - řízená skládka 
• Vybourané staré potrubí kovové - sběrné recyklační středisko 
• Vybourané staré potrubí betonové, kameninové - recyklační středisko, příp. řízená skládka 
• Vybourané staré potrubí jiné - řízená skládka 

S ornicí bude hospodařeno odděleně, aby mohla být použita na zpětné ohumusování. V blízkosti 
kořenového systému stromů je potřeba počítat s ručními výkopy. 
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h) Bilance zemních prací, požadavky na přísun nebo deponie zemin 

Přebytky zemin budou použity v rámci následné výstavby hal, a nebo pro potřeby investora. 

i) Ochrana životního prostředí při výstavbě 

Během stavby dojde pochopitelně v důsledku stavební činnosti k dočasnému zvýšení prašnosti a 
hlučnosti v předmětné lokalitě. Tento negativní průvodní jev nelze nikdy zcela vyloučit. Stavební 
dodavatel musí ovšem učinit všechna opatření, aby se tyto negativní jevy minimalizovaly a 
nedocházelo k nadměrnému obtěžování občanů bydlících v přilehlých objektech. Při výstavbě bude 
dbáno na dodržování předpisů jak bezpečnostních, tak i provozních - hlavně při manipulaci s 
pohonnými hmotami. 

Provádění prací nesmí negativně ovlivnit kvalitu podzemních a povrchových vod ani odtokové poměry 
v dané lokalitě. Přebytečná zemina bude skladována tak, aby nedocházelo k jejímu erozivnímu smyvu. 
Používané mechanizační prostředky musí být v dobrém technickém stavu a musí být dodržována 
preventivní opatření k zabránění případným úkapům či únikům ropných látek. 

Nakládání s odpady bude v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech. Vzniklé odpady je 
nutné třídit, evidovat jejich množství dle jednotlivých druhů, zabezpečit je před jejich znehodnocením a 
předat je oprávněné osobě, tj. osobě, která provozuje schválené zařízení ke sběru a výkupu odpadů, 
nebo k využívání odpadů resp. k odstraňování odpadů dle zákona o odpadech. Dle § 9a tohoto zákona 
musí být dodržována hierarchie způsobu nakládání s odpady. V této hierarchii předchází vlastnímu 
odstranění odpadů vhodnější recyklace odpadů (např. stavebních a demoličních odpadů na 
recyklačních linkách). Vytěžená zemina použitá v přirozeném stavu v místě stavby není ze zákona 
odpadem. 

j) Zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi 

V průběhu výstavby je nutno dodržovat veškeré normy a zákonná ustanovení týkající se bezpečnosti a 
ochrany zdraví při práci, zejména zákon č. 309/2006 Sb., nařízení vlády 591/2006 a 362/2005. 

Zejména: 

• V případech, kdy při realizaci stavby celková předpokládaná doba trvání prací a činností je delší 
než 30 pracovních dnů, ve kterých budou vykonávány práce a činnosti a bude na nich pracovat 
současně více než 20 fyzických osob po dobu delší než 1 pracovní den, nebo celkový plánovaný 
objem prací a činností během realizace díla přesáhne 500 pracovních dnů v přepočtu na jednu 
fyzickou osobu, je zadavatel stavby povinen doručit oznámení o zahájení prací oblastnímu 
inspektorátu práce příslušnému podle místa staveniště nejpozději do 8 dnů před předáním 
staveniště zhotoviteli. Stejnopis oznámení o zahájení prací musí být vyvěšen na viditelném místě u 
vstupu na staveniště po celou dobu provádění stavby až do ukončení prací a předání stavby 
stavebníkovi k užívání.  

• Ve výše uvedených případech nebo budou-li na staveništi vykonávány práce a činnosti vystavující 
fyzickou osobu zvýšenému ohrožení života nebo poškození zdraví (např. práce ve výkopu o 
hloubce větší než 5 m; práce nad vodou nebo v její těsné blízkosti spojené s nebezpečím utonutí; 
práce, při kterých hrozí pád z výšky nebo do volné hloubky více než 10 m; studnařské práce, zemní 
práce prováděné protlačováním nebo mikrotunelováním z podzemního díla; práce prováděné ve 
zvýšeném tlaku vzduchu – v kesonu), zadavatel stavby zajistí, aby před zahájením prací na 
staveništi byl zpracován plán bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi podle druhu a 
velikosti stavby tak, aby plně vyhovoval potřebám zajištění bezpečné a zdraví neohrožující práce. 
V plánu je nutné uvést potřebná opatření z hlediska časové potřeby i způsobu provedení; musí být 
rovněž přizpůsoben skutečnému stavu a podstatným změnám během realizace stavby. 
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• Dočasná zařízení pro rozvod energie na staveništi musí být navržena, provedena a používána 
takovým způsobem, aby nebyla zdrojem nebezpečí vzniku požáru nebo výbuchu, musí splňovat 
normové požadavky a musí být podrobována pravidelným kontrolám a revizím ve stanovených 
intervalech. Hlavní vypínač elektrického zařízení musí být umístěn tak, aby byl snadno přístupný, 
musí být označen a zabezpečen proti neoprávněné manipulaci a s jeho umístěním musí být 
seznámeny všechny fyzické osoby zdržující se na pracovišti. 

• Zhotovitel přeruší práci, jakmile by její další pokračování vedlo k ohrožení životů nebo zdraví 
fyzických osob na staveništi nebo v jeho okolí, popřípadě k ohrožení majetku nebo životního 
prostředí vlivem nepříznivých povětrnostních vlivů, nevyhovujícího technického stavu konstrukce 
nebo stroje, živelné události, popřípadě vlivem jiných nepředvídatelných okolností. 

• Dojde-li v průběhu prací ke změně povětrnostní situace nebo geologických, hydrogeologických, 
popřípadě provozních podmínek, které by mohly nepříznivě ovlivnit bezpečnost práce zejména při 
používání a provozu strojů, zajistí zhotovitel bez zbytečného odkladu provedení nezbytné změny 
technologických postupů tak, aby byla zajištěna bezpečnost práce a ochrana zdraví fyzických osob.  

• V místech s nebezpečím výbuchu, zasypání, otravy, utonutí, pádu z výšky nebo do hloubky 
zajišťuje zhotovitel, aby fyzické osoby pracující na takovém pracovišti osamoceně byly seznámeny 
s pravidly dorozumívání pro případ nehody a stanoví účinnou formu dohledu pro potřebu včasného 
poskytnutí první pomoci. 

• Před zahájením zemních prací musí být určeno rozmístění stavebních výkopů a jam a jejich 
rozměry a určeny způsoby těžení zeminy, zajištění stěn výkopů proti sesutí, zejména druh pažení a 
sklony svahů výkopů, zabezpečení okolních staveb ohrožených prováděním zemních prací 
odpovídající třídám hornin ve výkopech a stanoven způsob a rozsah opatření k zabránění přítoku 
vody na staveniště. 

• Před zahájením zemních prací musí být na terénu vyznačeny polohově, popř. též výškově, trasy 
technické infrastruktury. S druhy vedení technického vybavení, jejich trasami popřípadě hloubkou 
uložení v obvodu staveniště, s jejich ochrannými pásmy a podmínkami provádění zemních prací 
v těchto pásmech musí být před zahájením prací prokazatelně seznámeny obsluhy strojů a ostatní 
fyzické osoby, které budou zemní práce provádět. Obnažené potrubní vedení ve výkopu je ihned 
zajišťováno proti průhybu, vybočení nebo rozpojení. 

• Při provádění výkopových prací se nikdo nesmí zdržovat v ohroženém prostoru, zejména při 
souběžném strojním a ručním provádění výkopových prací, při ručním začišťování výkopu nebo při 
přepravě materiálu do výkopu a z výkopu. Není-li v průvodní dokumentaci stroje stanoveno jinak, je 
prostor ohrožený činností stroje vymezen maximálním dosahem jeho pracovního zařízení 
zvětšeným o 2 m. 

• Stěny výkopu musí být zajištěny proti sesutí. Svislé boční stěny ručně kopaných výkopů musí být 
zajištěny pažením při hloubce výkopu větší než 1,3 m v zastavěném území a 1,5 m 
v nezastavěném území. V zeminách nesoudržných, podmáčených nebo jinak náchylných k sesutí a 
v místech, kde je nutno počítat s opakovanými otřesy, musí být stěny těchto výkopů zabezpečeny 
podle stanoveného technologického postupu i při hloubkách menších. Pažení stěn výkopu musí být 
navrženo a provedeno tak, aby spolehlivě zachytilo tlak zeminy a zajišťovalo tak bezpečnost 
fyzických osob ve výkopech, zabránilo poklesu okolního terénu a sesouvání stěn výkopu, 
popřípadě vyloučilo nebezpečí ohrožení stability staveb v sousedství výkopu. Do strojem 
vyhloubených nezapažených výkopů se nesmí vstupovat, pokud jejich stěny nejsou zajištěny proti 
sesutí ochranným rámem, bezpečnostní klecí, rozpěrnou konstrukcí nebo jinou technickou 
konstrukcí.  
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• Nejmenší světlá šířka výkopů se svislými stěnami, do kterých vstupují fyzické osoby, činí 0,8 m. Při 
ručním odstraňování pažení stěn výkopu se musí postupovat zespodu za současného zasypávání 
odpaženého výkopu tak, aby byla zajištěna bezpečnost práce. 

Nepředpokládáme překročení parametrů stavby uvedených v 1. a 2. odstavci a není tedy potřeba 
koordinátora BOZP.  

Prostředky pro první pomoc při úrazech budou zajištěny z lékárniček, kterými bude vedení stavby 
vybaveno. Lékařská péče bude zajišťovaná místním zdravotním střediskem, zdravotním střediskem 
v Brně nebo v případě vážnějších úrazů pak bude použita rychlá záchranná služba na telefonu 155. 

K) Úpravy pro bezbariérové užívání výstavbou dotčených staveb 

Vzhledem k charakteru stavby se neřeší. 

L) Zásady pro dopravní inženýrská opatření 

Neřeší se, stavba bude probíhat mimo veřejnou silniční síť. 

m) Stanovení speciálních podmínek pro provádění stavby 

Neřeší se.. 

n) Postup výstavby, rozhodující dílčí termíny 

Harmonogram výstavby bude vypracován zhotovitelem, který bude investorem vybrán k realizaci díla. 
Předpokládáme průběh stavby II. Q 2014 – IV. Q 2014. 
 
 

 
V Brně:   10/2013 
Vypracoval: Ing. Jiří Švestka 
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